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Esercizio 1. E’ data la rete marcata〈N, M0〉 in figura. Si discuta se per essa valgaR(N, M0) = PR(N, M0)
o se viceversaR(N, M0) ( PR(N, M0); in quest’ultimo caso si dia un esempio di marcatura spuria.
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Esercizio 2. Si consideri la rete marcata in figura. 
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(a) Si determinino iP -invarianti e iT -invarianti minimali di tale rete e si verifichi di quali proprietà strutturali
essa goda.

(b) DettaX la matrice che ha per colonne iP -invarianti, si caratterizzi l’insieme delle marcature invariante-
mente raggiungibiliIX(N, M0) mediante le equazioni lineari che tali marcature devono soddisfare.

(c) Si consideri la matriceX ′ ottenuta daX rimuovendo l’ultima colonna. Che relazione c’è tra l’insieme di
raggiungibilitàR(N, M0), l’insiemeIX(N,M0) e l’insiemeIX′(N,M0)?

(d) Si dimostri in base alla caratterizzazione determinata al punto (b) che la rete non è bloccante senza costruire
il suo grafo di raggiungibilità.

Suggerimento: se la rete fosse bloccante dovrebbe esistere una marcatura raggiungibileM in cui tutte le
transizioni sono morte. Dunque:M(p1) = 0 (affinchét1 sia morta),M(p2) = 0 oppureM(p6) = 0
(affinchét3 sia morta), ecc.


